
二升三年级暑假衔接试卷练习
一．填空题（共10小题）
1．钟面上分针从数字2走到数字5，经过了　　    个大格，是　    　个小格，是　　      分钟。

2．长方形和正方形都有　       　条边，　 　    个角。

3．1分
[image: image83.png]


　　   秒，1时30分
[image: image2.wmf]=

　　    分

4．表示较轻的物体常用　 　做单位；表示较重物品的质量，常用　 　做单位。很重的物品或大件物品有多重通常用　 　    作单位。

5．计算
[image: image3.wmf]3004
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　　   时，可以想　　 个百
[image: image4.wmf]4
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　　  个百，就是　    　。
6．长方形邻边互相　      　，对边互相　 　        。

7．鲜花店昨天卖出297朵玫瑰，今天卖出302朵玫瑰，这两天一共大约卖出　　 __________朵玫瑰。

8．如图是长方形，如果宽不变，长减少　 　    厘米，长方形就变成正方形；如果长不变，宽增加　    　厘米，长方形也变成正方形。

[image: image1.wmf]=


9．比88多32的数是　　    ，898比356多　　      。
10．用9、3、7三个数字设置三位数密码（数字不能重复），一共可以设置　　       ___________个不同的密码。

二．判断题（共5小题）
11．秒针走一圈经过了1小时。　      　（判断对错）

12．
[image: image5.wmf]754246990
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。　       　（判断对错）．

13．1吨铁要比1吨棉花重得多。　       　（判断对错）

14．长方形的4条边都相等，4个角都是直角。　　       （判断对错）

15．四条边都相等的四边形都是正方形。　 　       （判断对错）

三．计算题（共2小题）
16．列竖式计算．

（1）
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                      （2）
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17．列竖式计算
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四．应用题（共3小题）
18．古宇湖风景区上午有游客900人，中午有368人离去，下午又来了276人．现在古宇湖风景区有游客多少人？

19．用2、5、6、0可以组成多少个没有重复数字的两位数？

20．小明、美美兔、呆呆熊、壮壮虎和顽皮猴5人一起回答一道题目，结果只有两个人答对了。请问所有可能的回答情况一共有多少种？
小明周末骑摩托车去游玩，骑了8分钟车，车每分钟跑821米，请问小明骑了多远？
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2020三年级暑假期末试卷
参考答案与试题解析
一．填空题（共10小题）
1．钟面上分针从数字2走到数字5，经过了　3　个大格，是　　个小格，是　　分钟．

【分析】根据对钟表的认识，钟面上分12大格，每大格分5小格，分针走1大格是5分钟．分针从数字2走到数字5，经过了
[image: image11.wmf]523

-=

个大格，是
[image: image12.wmf]5315
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个小格，是15分钟．

【解答】解：钟面上分针从数字2走到数字5，经过了3个大格，是15个小格，是15分钟．

故答案为：3，15，15．

【点评】此题是考查钟表的认识，属于基础知，要掌握．

2．长方形和正方形都有　4　条边，　 　个角．

【分析】根据长方形和正方形的共有的特征：有4条边，4个角，都是直角；进行解答即可．

【解答】解：长方形和正方形都有4条边，4个角；

故答案为：4，4．

【点评】此题考查了正方形和长方形的特征．

3．1分
[image: image13.wmf]=

　60　秒

1时30分
[image: image14.wmf]=

　　分

【分析】（1）高级单位分化低级单位秒乘进率60．

（2）把1时化成60分再加30分．

【解答】解：（1）1分
[image: image15.wmf]60
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秒

（2）1时30分
[image: image16.wmf]90
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分．

故答案为：60，90．

【点评】时、分、秒相邻单位间的进率是60，由高级单位化低级单位乘进率，反之除以进率．

4．表示较轻的物体常用　克　做单位；表示较重物品的质量，常用　 　做单位．很重的物品或大宗物品有多重通常用　 　作单位．

【分析】根据生活经验、对质量单位大小的认识，可知称物品的质量用质量单位来计量；称物体有多重常用吨
[image: image17.wmf]()
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作单位，称一般的物品的质量，通常用千克作单位；称比较轻的物品，常用克作单位；计量比较重的或大宗物品有多重，通常用吨作单位；据此解答．

【解答】解：根据分析，表示较轻的物体常用克做单位；表示较重物品的质量，常用千克做单位．很重的物品或大宗物品有多重通常用吨作单位．

故答案为：克；千克；吨．

【点评】此题考查了质量单位的认识及运用．

5．计算
[image: image20.wmf]3004
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　1200　时，可以想　　个百
[image: image21.wmf]4
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　　个百，就是　　．

【分析】因数末尾有0的乘法的口算方法：先用乘法口诀计算两个乘数0前面的数的积，再看乘数末尾一共有几个0，就在积的末尾添上几个0．

【解答】解：计算
[image: image22.wmf]30041200
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时，可以想 3个百
[image: image23.wmf]412
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个百，就是 1200；

故答案为：1200，3，12，1200．

【点评】根据整数乘除法的计算方法口算即可，要注意得数末尾0的个数．

6．长方形邻边互相　垂直　，对边互相　 　．

【分析】根据长方形的特征，对边平行且相等，4个角都是直角，可知，长方形相邻的两条边互相垂直，相对的两边互相平行．

【解答】解：由分析知：长方形邻边互相 垂直，对边互相 平行．

故答案为：垂直，平行．

【点评】此题主要考查长方形的特征．

7．鲜花店昨天卖出297朵玫瑰，今天卖出302朵玫瑰，这两天一共大约卖出　600　朵玫瑰．

【分析】把两天卖出玫瑰的朵数相加即可求出这两天一共大约卖出多少朵玫瑰．注意根据四舍五入法进行估算．

【解答】解：
[image: image24.wmf]297302
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[image: image25.wmf]300300
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[image: image26.wmf]600
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答：这两天一共大约卖出600朵玫瑰．

故答案为：600．

【点评】考查了整数的加法，关键是根据题意正确列出算式进行计算．

8．如图是长方形，如果宽不变，长减少　2　厘米，长方形就变成正方形；如果长不变，宽增加　 　厘米，长方形也变成正方形．
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【分析】根据正方形的特征“四条边都相等”可知：如果宽不变，则长和宽相等时，该长方形变成正方形，即长减少：
[image: image29.wmf]862
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厘米；同理，如果长不变，宽增长到和长相等时，长方形也变成正方形，即宽增加：
[image: image30.wmf]862
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厘米；由此解答即可．

【解答】解：长减少：
[image: image31.wmf]862
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（厘米），

宽增加：
[image: image32.wmf]862
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（厘米）；

故答案为：2，2．

【点评】解答此题应根据正方形的特征进行解答．

9．比88多32的数是　120　，898比356多　　．

【分析】求比88多32的数是多少用88加上32即可；

898比356多多少用898减去356即可．

【解答】解：
[image: image33.wmf]8832120
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[image: image34.wmf]898356542
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答：比88多32的数是 120，898比356多 542．

故答案为：120，542．

【点评】解决本题关键是分清楚数量的大小，求较大的数，用加法求解，求较小的数用减法求解．

10．用9、3、7三个数字设置三位数密码（数字不能重复），一共可以设置　6　个不同的密码．

【分析】分三步完成：先填百位数字，从3个数字中选一个，有3种可能；再填十位数字，从剩下的2个数字中选一个有2种可能；最后填个位数字，从剩下的1个数字中选一个，只有1种可能；然后按照乘法原理，即可得解．

【解答】解：
[image: image35.wmf]3216
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（个
[image: image36.wmf])


答：一共可以设置 6个不同的密码．

故答案为：6．

【点评】本题要从乘法原理去考虑问题；即做一件事情，完成它需要分成
[image: image37.wmf]n

个步骤，做第一步有
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种不同的方法，做第二步有
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种不同的方法，
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步有
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种不同的方法，那么完成这件事就有
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种不同的方法．

二．判断题（共5小题）
11．秒针走一圈经过了1小时．　
[image: image44.wmf]´

　．（判断对错）

【分析】根据题意可知，秒针在钟面上走一圈是走了60秒，因为60秒
[image: image45.wmf]1

=

分，然后再进一步判断即可．

【解答】解：根据题意可得：

秒针在钟面上走一圈是走了60秒；

60秒
[image: image46.wmf]1

=

分；

也就是秒针在钟面上走一圈是走了1分；

因此秒针在钟面上走一圈经过了1小时是错误的．

故答案为：
[image: image47.wmf]´

．

【点评】本题主要考查秒的认识以及换算，然后再进一步判断即可．

12．
[image: image48.wmf]754246990
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．　
[image: image49.wmf]´

　（判断对错）．

【分析】根据整数加法的计算方法，求出
[image: image50.wmf]754246

+

的结果，再判断．

【解答】解：
[image: image51.wmf]7542461000

+=

．

故答案为：
[image: image52.wmf]´

．

【点评】考查了整数加法的计算，一定要注意进位．

13．1吨铁要比1吨棉花重得多．　
[image: image53.wmf]´

　．（判断对错）

【分析】铁和棉花的质量都是1吨，因此质量相等，即一样重．

【解答】解：1吨铁与1吨棉花相比，一样重．因此，原题说法错误；

故答案为：
[image: image54.wmf]´

．

【点评】解答此题要明确：铁和棉花的密度不同，质量相等，一样重，只是体积不同．

14．长方形的4条边都相等，4个角都是直角．　
[image: image55.wmf]´

　（判断对错）

【分析】根据长方形的特征：有4条边，4个角，都是直角；据此解答即可．

【解答】解：长方形的4条边都相等，4个角都是直角，所以本题说法错误，因为长方形对边相等；

故答案为：
[image: image56.wmf]´

．

【点评】此题考查长方形的特征，属于基本题，记住特征即可．

15．四条边都相等的四边形都是正方形．　错误　．（判断对错）

【分析】根据正方形的含义：有一组邻边相等且有一个角是直角的平行四边形，叫正方形，即正方形四条边都相等，四个角都是90度；进而进行判断即可．

【解答】解：根据正方形含义可知：四边形的四条边相等，但角不一定是
[image: image57.wmf]90

°

，所以四条边相等的四边形，都是正方形，说法错误；

故答案为：错误．

【点评】此题应根据正方形的意义进行解答．

三．计算题（共2小题）
16．列竖式计算．
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【分析】根据整数加减法的竖式计算方法进行解答即可．

【解答】解：（1）
[image: image60.wmf]325(14796)
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（2）
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【点评】此题考查了整数加减法的竖式计算方法及计算能力．

17．列竖式计算


[image: image68.wmf]9059
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[image: image70.wmf]8907
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【分析】根据整数乘法竖式计算的方法求解即可．

【解答】解：
[image: image71.wmf]90598145
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【点评】此题考查了整数乘法竖式计算方法及计算能力．

四．应用题（共3小题）
18．古宇湖风景区上午有游客900人，中午有368人离去，下午又来了276人．现在古宇湖风景区有游客多少人？

【分析】用上午游客的人数减去中午走的人数，求出还剩下的人数，再加下午来的游客人数，就是现在有的人数，据此解答．

【解答】解：
[image: image77.wmf]900368276
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[image: image78.wmf]532276
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[image: image79.wmf]808
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（人
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答：游乐园现在有游客808人．

【点评】本题的重点是求出中午离开后还剩下的人数，进而求出现在的人数．

19．用2、4、7三个数字可能组合成多少种不同的没有重复数字的三位数？分别写下来．

【分析】用枚举法写出2、4、7三个数字组合成的没有重复数字的所有三位数，即可解答．

【解答】解：用2、4、7三个数字可组合成6个没有重复数字的三位数，

分别是：247，274，427，472，724，742．

【点评】本题考查了简单的排列知识，注意要按顺序写出，防止遗漏．

20．小明、美美兔、呆呆熊、壮壮虎和顽皮猴5人一起回答一道题目，结果只有两个人答对了。请问所有可能的回答情况一共有多少种？
【分析】①如果小明答对了，另外一个答对的可能是美美兔、呆呆熊、壮壮虎和顽皮猴，共有4种情况；

②如果小明答错了，而美美兔答对了，另外一个答对的可能是呆呆熊、壮壮虎和顽皮猴，共有3种情况；

③如果小明、美美兔答错了，而呆呆熊答对了，另外一个答对的可能是壮壮虎和顽皮猴，共有2种情况；

④如果小明、美美兔、呆呆熊答错了，而壮壮虎答对了，另外一个答对的只能是顽皮猴，共有1种情况。

【解答】解：4+3+2+1=10（种）

答：一共有10种。

【点评】本题考查了枚举的知识。

21. 小明周末骑摩托车去游玩，骑了8分钟车，车每分钟跑821米，请问小明骑了多远？

【分析】小明骑车的距离等于时间乘以每分钟跑的距离。

【解答】
[image: image81.wmf]8821=6568

´

（米）

答：小明骑了6568米。

【点评】本题考查了多位数乘一位数的简单应用和计算。
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